

湖北一农民夫妇捐献亡女器官遗体挽救5名患者

怀揣女儿几缕青丝回到家乡

本报综合消息 女大学生黄圆圆在深圳实习不幸遇难，来自湖北农村的父母忍着巨大悲痛，毅然无偿捐献女儿的器官和遗体。2月24日清晨，黄宏林夫妇带着女儿的几缕青丝，回到家乡湖北公安县。

出租屋里的悲剧

1月26日，深圳一出租屋里发生煤气中毒事件，受害者正是黄圆圆。去年12月，在湖北襄樊职业技术学院就读的黄圆圆来深圳实习，因没有买到回家的车票，她决定留在深圳过年，但在春节期间却发生了不幸。

据黄圆圆的父亲黄宏林说，见到女儿时，她已经深度昏迷。

面对高额的治疗费用，家乡信用社为他家贷出了7万元，村民们捐款1万多元。

2月初，医生宣布治疗无效。黄宏林和妻子严玉芹十分悲痛，两人决定无偿捐献女儿的器官和遗体给深圳市红十字遗体捐献接受中心。黄宏林说：“我不想她化成灰看不见，而是希望在她其他人身上活下来”。

黄圆圆捐献出了一对眼角膜、一对肾脏和肝脏，这可以挽救5位有需要的病人。这位年仅20岁的女大学生也成了自1999年深圳启动器官捐献工作以来，第一位同时捐出器官和遗体的志愿者。

好心人捐款相助

黄圆圆的父母都在家务农，一年收入仅1万多元。而女儿治疗期间花了10多万元，目前尚欠着7万多元贷款。

黄圆圆一家的大爱感动了鹏城市民，爱心人士纷纷伸出援助之手。几天来，社会各界给黄圆圆一家寄来的爱心捐款已超过20万元。目前捐款中单笔最大数额2万元来自演员马伊琍。

据悉，深圳第二人民医院也免除了黄圆圆的住院费。

受捐者再获新生

记者获悉，已有5位患者成功移植了黄圆圆捐献出的器官，其中一例肾脏移植手术非常成功，受捐者小陈（化名）恢复情况良好。

“每次透析，都是一次折磨，甚至都想断自己的生命，但孩子才5岁多，我舍不得。”今年28岁的潮汕小伙小陈，被确诊为尿毒症。为了挽救小陈的生命，在老家务农的父母卖掉了家中的房子，勉强维持着给小陈治病。

2月17日，小陈成功移植了黄圆圆的一个肾脏。小陈坦言，对于自己再获重生，除了感激之外，不知该说些什么。“我希望能够亲口向黄圆圆的父母说声谢谢。”



黄圆圆生前的学生证

谢。”

衣冠冢里埋课本

2月24日清晨，黄宏林一家回到了老家——湖北公安。黄宏林怀里揣着两缕女儿的青丝。他说，这等于把圆圆带回了家。

当天，有数千师生及村民在街道两侧迎候。“大义父母，我们就是你的儿女！”人群中这标语格外醒目。一进家门，圆圆父母再也忍不住

心头的悲伤，与亲人抱头痛哭。

为表彰黄圆圆父母的义举，公安县相关部门授予黄宏林、严玉芹夫妇“公安县道德模范”荣誉称号，并给予他们5万元慰问金。襄樊职业技术学院也向黄宏林夫妇转交了学校师生募集的7.4万元爱心款。

2月24日下午，家人为黄圆圆修了一座衣冠冢，埋下了圆圆生前用的手袋，袋中放着她的两缕青丝，还有心爱的玩具以及衣物、课本。

(张广)

外埠进京车辆今起临时管制

据新华社电 从2月28日零时至3月17日24时，北京交管部门将对外埠进京车辆采取临时交通管制措施。

实行临时交通管制措施包括：禁止外埠剧毒危险化学品运输车辆和普通危险化学品运输车辆进入北京市行政区域内道路行驶。外埠载货汽车全天禁止在五环路(含)以内道路行驶。为北京市运送生产生活物资的外埠载货汽车，在办理“进京证”后，准许每天零时至6时进入五环路以内道路行驶。

外埠机动车需进入北京市五环路(含)以内道路行驶的，持驾驶员驾驶证、车辆行驶证、检验合格证、交强险凭证和环保标志，并经环保部门现场检测车辆尾气合格后，办理进京通行证。“进京客车”通行证有效期为7天，“进京货运”通行证有效期为3天。

运送肉蛋菜奶等鲜活产品的货运车辆，按“绿色通道”有关管理规定执行。运送危重病人等特殊情况的车辆，经核实后予以照顾放行。

进京执行任务的外埠警车、救护车不受上述临时交通管制措施限制。

山东：县及以下医院“先诊疗后付费”

据新华社电 记者从2月26日在济南举行的山东省卫生工作会议上获悉，今年山东将在县级及以下医疗机构全面实施“先诊疗后付费”服务方式，并逐步向市级医疗机构推广。

“先诊疗后付费”最早源自莒州市中医院。自2010年12月起，这家医院不再要求有医疗保险、农村合作医疗的患者及危重病人等交医疗押金，只需出院时缴纳自付部分费用即可。确实困难、一时难以交医疗费用的居民，可以和医院签订还款协议，1~2年内还清。

“16岁少女惨遭毁容”追踪报道

周岩家人否认索赔千万元

本报综合消息 近日，16岁少女拒爱遭毁容的事情引起媒体和公众的广泛关注。2月26日，一名自称陶某父亲的网友在合肥当地论坛上发帖，介绍了事件发生前后的众多细节，其中提到受害女孩和施暴男孩原本是在谈恋爱，事发后女孩家曾向男孩家索要1000万元赔偿等。

周家索赔1000万元?

网帖：事情发生的当夜，陶汝坤就多次向周某和其家人表达了后悔愧疚的心情，并向其母亲下跪忏悔。

双方父母就赔偿问题也一直在商谈。周某父母要求的赔偿款虽从2011年10月底的1000万元后降至12月份的600万元，到2月12日要求的赔偿款是280万元外加一套住房，由于我们也是工薪阶层，在住院期间已借款，我们实在无力承担巨额赔偿，希望继续磋商，但遭到拒绝。

受害少女周岩的姨夫彭先生：我们都是工人，并没有去勒索，关于赔偿多少，我们从来没有提过，我们只是希望他们能配合孩子的治疗，支付医疗费用。

看到网帖中的说法，让我很心寒，陶某家完全没有把心思放在如何给孩子看病、赔礼道歉，而是在网络上进行捏造，这些我们无法接受。

女生男生在谈恋爱?

网帖：“2010年初陶某和周某产生早恋，我们极力反对，但感情一直较好。直到案发前一周左右，因周某另有男友，陶某不能正确善待，在2011年9月17日晚对周某实施了伤害。”

彭先生：周岩根本没有男朋友。据周母介绍，女儿周岩与伤害她的男孩陶汝坤是初中校友，两人在寿春中学读书时认识。周岩曾告诉母亲，自己的理科成绩不好，而陶的理科成绩好。因为学习关系，所以他俩走得近一点。周岩并不喜欢他，但陶汝坤一直纠缠周岩。实在没有办法了，母亲才想出让女儿转学的办法。

周岩的小姨说：“孩子始终没有摆脱陶的纠缠，他还是找到了周岩，周无法忍受，有了轻度抑郁，只好休学一年。”

(于新)



消防队长年逾九旬

今年91岁高龄的李永忠是福州河下社区义务消防队队长(上图)。

因老城区内大片木屋毗连，昔日的福州被称作“纸糊的城市”。

1987年，年已六旬的李永忠开始自费组建街道的首支义务消防队——福州河下社区义务消防队。没有队伍，他动员儿子、女婿及邻里的青壮年参加；没有消防器材，他到消防部队把报废的水枪水带抱回来修补；没有资金，他拿出自己有限的工资收入。20多年来，李永忠领着他的“雷锋式义务消防队”，为当地群众义务扑救火灾达300场次，从火场中抢救出遇险群众10多名。

李永忠老人远在美国的女儿曾多次催老人回国安度晚年。这位91岁的耄耋老人总是说：“我想，等到整个社区百姓的消防意识都提高，没有火灾隐患了，我才能安心享福。”

新华社记者 魏培全 摄

“最潮乞丐”坐“飞的”全国行乞

穿西装做发型流浪街头 自称将来要做慈善



打扮新潮的周飞引来众人围观

25日，这位打“飞的”穿梭于全国大城市乞讨的“最潮乞丐”来到重庆，供人拍照。

“最潮乞丐”引人围观

这位打扮新潮的行乞者名叫周飞。记者在重庆洋人街看到周飞的时候，他身穿考究的西装，据说这套西装花费4000多元，平时都不舍得穿，只有在行乞的时候才穿。发型的早上专门做过的，周飞说每天早上他都要专门去理发店花15元把他大红色的莫西干头吹得丝丝直立为止。他一手把一根1.5米长的打狗棒扛在肩上，一手拉着行李箱，摆出各种姿势，吸引了很多路人围观拍照。

在周飞自己看来，拍照1元、

合影100元，这样的明码标价下，他只是凭着市场规律讨生活。但现场记者看到很多年轻人拍照并没有主动给他钱，他也没有阻止，看上去还很快乐。为了说明自己的身份，周飞还专门制作了一张“乞丐”自白。但是还是有行人认为他不是真乞丐，猜他是“行为艺术家”。

已到过7个大城市

周飞2月26日向行人展示了他厚厚的一沓机票，这是他去年11月从温州出发开始乞讨的飞机票，从武汉到海口、南京到重庆，有厚厚一沓。

今年40岁出头的周飞说，他只有小学文化，14岁开始外出闯社会，

也尝试找一份安定的工作，但是都失败了，他只好想到乞讨，可他明白：这饭也不是好要。混到去年，他干脆自创了一身行头给人照相行乞。他说收入看天气和运气，最多时一天能赚个1000多元，最惨时完全没收入。从去年11月开始，他已经走了全国7个大城市。

要走遍全国做慈善

在周飞的眼中，自己注定是个孤独的一直漂泊的江湖人。他说：“任何一个地方都是短暂的行程，我在任何地方都是一个星期，最长呆一个月之内必须走，我只凭我的直觉、勇气和意志去判断事物。我计划未来要走遍全国，终极目标是做慈善。”

(张明)

本报综合消息 穿西装、打领带，前卫的莫西干发型染成鲜艳的红色，脚边立着一只贴满航空公司托运标签的行李箱，这位型男却是一位在街头行乞的“最潮乞丐”。2月